

## 勇毅前行谱技术新篇 踔厉奋进绘学科蓝图

## 市一院召开科主任述职汇报会

淮安市一院一年一度的科主任述职汇报会于近日召开。该院领导班子全体成员,各科室科主任、科副主任及部分职能部门负责人参加会议。此次大会在总结上一年度成果的基础上集智共商把脉科室学科建设方向,攥指成拳引领医院高质量发展。

会上,该院党委书记徐克平发表讲话。他表示,医务处汇报专科建设情况、学科排名、医疗质量管理与重点工作规划;科研处汇报年度科研成果与未来规划,两个处室都做了很好的规划和解读,为今后工作提供重要指导。49位科主任从科室概况、学科建设、医疗质量和学科规划等方面进行汇报,准备精心、内容详实,对医院发展提出了很好的建议。

徐克平对大家过去一年对医院的辛勤奉献表示诚挚感谢,希望各位主任把握科室发展全局,公平公正,凝心聚力,做好科室文化传承和积淀,带领科室一起踔厉奋发、勇毅前行,向着更高远的目标前进,开启医院“全面技术提升和国家级临床重点专科建设”新征程,为早日将市一院建设成为“长三角北部现代化区域医疗中心”不断奋进。

该院院长杨晓钟作开场致辞。他首先向各位科主任表示感谢。他表示,医院近年来的成绩有目共睹,取得了国考CMI和四级手术人数进入全国百强等诸多成绩,这离不开每一位科主任的付出。“春无

遗勤、秋有厚冀”,希望各位科主任把国家临床重点专科建设作为医院的头等大事去抓,把目光聚焦在更多高精尖技术的开展上,牢牢把握发展主动权,增强责任意识和担当精神,勇毅笃行,躬耕不辍,带领科室高质量、高效率发展。

该院副院长李淑艳主持会议。她在讲话中表示,过去一年,全体科主任带领科室戮力同心、艰苦奋斗,在医疗、教学、科研、学科和人才队伍建设等方面取得了诸多亮眼成绩。希望各科室共同努力,促进专科建设和技术水平再提升,谱写一院高质量发展新篇章。

根据2022年度科主任目标责任完成情况、学科建设、医疗质量等综合考评结果,大会评选出5位优秀科主任,分别是神经内科田向阳、肝胆胰外科祁付珍、神经外科丁澧沅、心血管内科张喜文和甲乳外科韩学东。徐克平和杨晓钟向5位主任颁发优秀科主任荣誉证书。

该院医务处处长张红作了题为《勇毅前行谱技术新篇,踔厉奋进绘学科蓝图》的汇报,科研处处长王其龙作了题为《打好科技“组合拳”,跑出创新“加速度”》的汇报。49位科主任依次述职,从科室概况、学科建设、医疗质量和学科规划等方面进行全面汇报。持续8小时的述职汇报会,科主任们发言精彩纷呈,听众们聚精会神听讲。优势学科有哪些发展经验、培育学科发现哪些不足、潜力学科遇到哪些

困难……各位科主任们不吝分享先进经验和管理理念,敢于展现自身不足,正是医院高质量发展的不竭动力。

科主任们在会后表示,此次大会是一次非常难得的相互学习、取长补短的机会。科室将贯彻落实会议精神,满怀信心,力争上游,坚持不懈,共同促进医院高质量发展,为建设长三角北部现代化医疗中心贡献力量。

近年来,市一院取得了诸多成果:在国家三级公立医院绩效考核中实现连续两年跻身A+等次,三次进入全国百强,最新排名为全国第69位、全省第5位;在艾力彼中国医院竞争力排行榜中位列全国地级城市医院第36名;肝胆胰外科和泌尿外科分别成功入选全国首批肝癌和前列腺癌规范诊疗质量控制试点单位,胸外科、临床营养科、核医学科和中医科带头人担任省级医疗质量控制中心副主任;“中国医院科技量值百强榜”共有15个学科入围,其中胸外科学、急诊医学、耳鼻咽喉科学和血液病学4个学科荣登2021年度及五年总榜“双百强”;肿瘤学建设成为“江苏省医学重点学科建设单位”。市一院将持续以国家临床重点专科建设、全面技术提升和医疗质量管理为抓手,高定位,筑基石,助力学科和技术稳步提升,推动医院在高质量发展的道路上行稳致远。

(周立涛 孙远 苏凌瓔)

16万株郁金香绽放  
持续至4月6日

钵池山公园郁金香花展  
开幕啦!

本报讯 春暖花开,来场“郁”见。记者从钵池山景区管理处了解到,“相约花海‘郁’满钵池”第十届郁金香花展已经正式开展,16万株郁金香竞相绽放,给游客营造出五彩斑斓的童话世界。

昨日下午,记者来到钵池山景区盆景园看到,园内的郁金香竞相开放,红色、黄色、粉色、紫色……大面积的郁金香排列成片显得色彩夺目、蔚为壮观。“太美了,看着真养眼!”市民张女士说,每年3月她都带着孩子来钵池山公园看郁金香,看到这色彩艳丽的花朵,才感觉春天真的来了。

钵池山景区工作人员介绍,今年,园内郁金香种植面积约4000平方米,共16万株,有友谊1998、检阅、金检阅、达尔文、永恒、王朝等20个品种。展园将不同品种、不同花色的郁金香搭配组合,并配以其他花卉高低错落进行展示,带给游客不一样的视觉震撼。“在展园入口及假山东侧,我们设置有鲜花走廊,布以垂吊牵牛,营造花团锦簇、春光烂漫的祥和氛围。我们还在展园内搭配深受小朋友喜爱的卡通雕塑,进一步丰富景观。”

景区工作人员提醒:郁金香花展将持续至4月6日,展园每日开放时间为上午8点半到下午5点半。

■通讯员 克锋 融媒体记者 王舒

## 淮安小学

六(4)班开展  
主题实践暨志愿服务活动

日前,淮安小学六(4)班开展“学习伟人风范争做新时代少年”主题实践暨“弘扬雷锋精神 争做时代先锋”志愿服务活动。

六(4)班的少先队员们来到周恩来童年读书旧址,聆听周恩来六到十岁的生活经历,坚定了“为中华之崛起而读书”的决心和信心。参观活动结束后,队员们又来到学校附近的小区,统一穿上“绿马甲”,成为小区里一道亮丽的风景线。在这里,小小志愿者们用实际行动践行雷锋精神,为社区创造整洁优美的公共环境尽一份绵薄之力。

此次主题实践暨志愿服务活动,旨在在队员们的心里根植爱党爱国的种子,从周总理崇高品质中汲取奋发进取的力量,传承雷锋身上乐于奉献的精神。队员们纷纷表示,他们以后要学习伟人风范、弘扬雷锋精神,勤奋好学、刻苦钻研,彰显新时代少先队员风采。

(董春艳)

一年级语文组  
开展趣味识字活动

每一个汉字都蕴含着丰富的文化内涵。为激发孩子们在学习和生活中主动识字的愿望,提高识字能力,培养良好的阅读习惯和热爱祖国文字的情感,近日,淮安小学一年级语文组利用学习文本识字3《小青蛙》和识字4《猜字谜》的契机,拓展延伸,开展趣味识字活动,改变学生传统学习方式,让学生在快乐中自主学习探究。

孩子们利用课外时间阅读书籍或与爸爸妈妈一同查找资料,先把搜集到的形声字记录下来,然后再精心设计、编排,制作出一个个精美的“识字转盘”。制作中,孩子们融入了自己独特的想法和做法,有的孩子在字旁边配上图画;有的孩子在转盘上附上了扩词,以帮助理解字义;有的孩子还仿照识字3和识字4的课文内容,在转盘上创编了儿歌或字谜。课后,孩子们三五成群地围在一起,津津有味地识字解义。趣味识字活动改变了传统的学字方式,孩子们在乐中学、在学中乐,在“识字转盘”的游戏中不断发现汉字的奥秘、感受汉字的乐趣,为未来的语文学习奠定了基础。

(何霞)

3月13日,消防向群众科普消防产品真伪知识。

当日,淮安生态文旅区消防救援大队在辖区广场设置咨询台,展示灭火器、消防水带、应急照明灯以及防烟面罩等家庭常用消防器材,向过往群众讲解如何鉴别假冒伪劣消防产品,演示各类消防产品操作使用和维护保养方法,同时提醒群众通过正规渠道购买消防产品,抵制假冒伪劣消防产品,增强群众的消防安全意识。

■融媒体记者 管伟法  
通讯员 陈雯



## 一群残疾人,志愿服务传爱心

穿上红马甲,他们虽是残疾人,也是令人敬佩的志愿者。3月15日下午,清江浦区轮椅之星互助社走进凤凰新村南区开展“志愿服务传爱心”活动。互助社近二十名拥有一技之长的残疾人志愿者,为社区居民免费提供理发、磨刀、配钥匙、维修小家电、按摩、测量血压、缝纫修补等便民服务,他们的热情服务吸引了众多居民前来,让这个春日变得格外温暖。

轮椅之星互助社负责人许培林告诉记者,他们这支残疾人队伍于2017年成立,有盲人、智力障碍人、聋哑人,肢体残疾人,每一个人都为了生存谋生,学习了一技之长,很多人还有自己的门市。他说:“我们在做好自己日常工作的同时,利用业余时间积极参加到社会公益活动中

来,贡献自己的爱心,除了向社会展示残疾人自强不息的精神,还想通过这样的方式回报社会对残疾人的关爱。”

“他们尽管身体残疾,还不忘奉献爱心,活动也很接地气,让我们在家门口就能得到实实在在的便民服务。”小区居民张奶奶称赞说。参与活动的小区居民也纷纷为残疾人志愿者点赞。许培林说,他们想通过这样的活动,让更多残疾人能够找回自信,融入社会大家庭,也希望有更多爱心人士加入志愿服务,大家一起携手让志愿服务温暖更多人。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 李成斌 车宇

